

# BAJA-BÁCSKA

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM

Felirat szerkesztő és felelős kiadó  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**

**ELŐFIZETESI ÁRAK:**  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Közigazgatásunk.

A képviselőház pénzügyi bizottsága a napokban a belügyi tárca költségvetését tárgyalta. Alapos és részletes vita tárgyává tették a felszólalók a költségvetés minden egyes fontosabb tételét s a vita során csaknem kivétel nélkül mindenki nagy elismeréssel adózott a magyar közigazgatás tökéletességének, illetve a közigazgatás nehéz munkáját végző tisztviselői karnak.

Valószínűleg minden országban, de különösen nálunk vannak egyes rétegek, amelyek a közigazgatást végző tisztviselői kart szinte felesleges tehernek nézik, valami olyan rétegnek, amelyik ingyen eszi a kenyeret. Hát ez a beállítás nemcsak hogy nagyon igazságtalan, hanem egyszerűen téves. A közigazgatás végeredményben az egész állami lét keretét adja meg, olyan mint az üveg, amely ritka és finom arkániumot foglal magában. Ha az üveget összetörjük, elfolyik az értékes tartalom s nem lehet felhasználni azt az erőt, amely mindaddig rendelkezésre állott, amíg az üveg őrizte a folyadékot. Ha szétbomlasztanánk és összetörnénk a magyar közigazgatás igazán kiválóan működő nagy apparátusát, egek harmincadjára kerülne mindaz a sok érték, intézmény, amelyek érvényesítéséhez és működéséhez a közigazgatás által biztosított rend adja meg a keretet és lehetőséget.

A magyar tisztviselői karnak soha sem volt könnyű feladata. A háborúelőtti Magyarországon megnehezítette működését a nemzetiségi kérdés s az abból folyó feladatok különleges megítélését és ügyességét kívánó érdemleges elintézése. A közigazgatás végeredményben összetartja az életnek egy ország területén való mindennemű szétágazását, a rend biztosításával leketőséget ad arra, hogy a törvény keretén belül mindenki teljesítse kötelességét, de egy-

ben biztosítja, hogy mindenki jogai birtokába juthasson is. Ez a feladat nem olyan egyszerű, mint a bürokrácia elleneségei látják, vagy elhivatni szeretnék, mert a feladatok megoldása az élet legelevenjébe vág s a lehető legnehezebb anyaggal: emberi sorsokkal, emberi egzisztenciákkal dolgozik.

A megkisebbedett Magyarországon igaz nincs olyan mértékben az előtérben a nemzetiségi kérdés, mint Nagymagyarországon volt s első pillanatra azt a következtetést lehetne levonni, hogy a közigazgatás feladatát végző tisztviselői karnak könnyebb a munkája. Ez a beállítás azonban téves. Amennyivel az ország kisebb, amennyivel kevésbé bonyolultabb mondjuk a nemzetiségi kérdés, annnyival nagyobb a gazdasági nyomorúság, annnyival nagyobbak a szociális feladatok, amelyek az államra hárulnak, sőt bizvást mondhatjuk, sokkal nagyobb mértékben növekedtek a nehézségek, mint amilyen mértékben esetleges könnyebbülések álltak be. Ilyen körülmények között elérni azt, hogy a tisztviselői kar nagy általánosságban, szinte kivétel nélkül közmegelegedésre intezze az ország ügyeit, ez nemcsak egy eléggé nehéz feladat sikeres megoldása, hanem valósággal művészet. Egy államban, ahol bőséges jólét uralkodik, amelyet nem nyirbáltak meg kegyetlen és igazságtalan bekeszterdés, ahol a nép nem hordja a lelkében a megaláztatások keserűségét, ott bizonyára könnyebb feladata van a közigazgatásnak. De olyan országban, mint Magyarország is, ahol mindannyian keserűn szenvedjük ezeknek a csapásoknak az átkát és súlyát, közmegelegedésre végeznünk el a közigazgatás nehéz munkáját, az igazán olyan teljesítmény, amely a tisztviselői karnak csak dicséretre szolgálhat. Ne felejtjük el azt sem,

hogy ez a tisztviselői kar hányszor szenvedte el a fizetés leszállítás keserveit és milyen sziklaszilárd becületességet mutatott és mutat minden megkísértéssel szemben. Ami sajnálatos kivétel akad, ez csak megerősíti az előbbi

szabályt, mert annál inkább rátereli a figyelmet a köztisztviselőknek arra az óriási tömegére, amely soha sem veszt szem elől, hogy mivel tartozik az államnak és mivel tartozik saját becsületének.

## Az Igali Leccapoló Társulat közgyűlésének folytatása.

Dr. Mojzes János országgyűlési képviselő magyarázatát adta annak, hogy mért fogtak hozzá a leccapoláshoz a földmívelési miniszter engedélye előtt. Az emberek sürgették a leccapolást, mert a jó buzárok mellett termelni akartak; mikor azonban elkészültek a csatornák, a tulajdonosok egy része nem fizetett; kivétést pedig nem lehetett kérésztül vinni, mert nem volt jóváhagyott szabályzat.

Mintegy 7000 hold leccapolásáról volt szó, melynek leccapolási költsége akkor 80—90 pengőt tett ki holdanként s így mintegy 60.000 pengőre volt szükség.

A 120.000 pengőt azért vették fel, mert számítottak az állam támogatására; közben azonban megromlottak a pénzvizonyok, a külföldi kölcsönöket visszavonták s így az állam sem adott kölcsönt. Ez volt az oka annak a nehézségnek, melyet a 120.000 pengő kölcsön felvétele okozott.

Ebben a nehéz helyzetben kérték dr. Szabovljevit Dusán kormányfőtanácsos alispán segítségét. Örömmel hangoztatja, hogy nálánál alkalmasabb embert képzélni sem lehet a társulat vezetésére.

A társulat egyes tagjai abban a hiszemben vannak, hogy ha visszakapnák az autonómiát, kevesebbe kerülne a társulat fenntartása. Ez azonban nyilván tévedés, mert erre ma körülbelül 2 pengőt fordít holdanként a társulat, ami nem sok, tekintettel a szivattyutelep kiadásaira és a medertisztítás állandó költségeire. A medret pedig állandóan rendben kell tartani, mert 600.000 pengős befektetést nem lehet kockára tenni.

**A Sárközi Leccapoló Társulat nem fixeli az állami kölcsön kamatait.**

Hivatkozik Szabóky országgyűlési képviselőre, aki mint a Sárközi Le-

ccapoló Társulat elnöke kijelentette, hogy hat év óta nem fizettek az állami kölcsönök után sem kamatot sem tőketörlesztést. A maga részéről interveniált a pénzügyminiszternél, hogy az igali leccapolót is mentse fel a kamatok és a törlesztés fizetése alól, azonban a kérelmét azzal utasította el, hogy ezek a fizetések benn vannak a földmívelésügyi tárca költségvetésében és így el nem engedhetők. Megígérte azonban a miniszter, hogy a fizetendő kamatokat a gazdaadósságok mintájára mérsékeltni fogja. A mérséklés után az eddigi 65000 P kamatterher mintegy 32000 pengőre száll majd s ezzel meg tudnak majd a gazdák birközni.

**Nehéz elnököt találni az autonómia esetén.**

Ha a közgyűlés az autonómia visszaállítás mellett döntene, nehéz volna elnököt találni, aki megfelelő volna. A társulat székhelye Hercegszántó, tehát odaváló ember kellene. Ingenyen azonban aligha vállalná el bárki is az elnökséget.

Igaz, hogy az autonómia emeli a polgárság öntudatát, mert alkalma nyílik a saját sorsát intézni, mégis a mai viszonyok mellett a kormánybiztosságot helyesebbnek tartja és kéri az alispánt, hogy vállalja továbbra is az elnöki tisztelet a kormánybiztosi minőségben.

**Kovács Andor felszólalása.**

Kovács Andor, mint a felügyelőbizottság tagja jelenti, hogy a számadásokat mindig a legnagyobb rendben találták. A pénzkezelés és az ügyvitel bankszerűség szempontjából is a legjökeletesebb. A pénz befekténi kezelik, utalványozási rendszer szerint s így kamatvesztéséig egy fillér sincs.

Kiemeli az alispán önzetlenségét, aki még az uti számláit is a saját zsebéből fizette, sőt azzal is köny-

# Sok millió ember

Szenved gyomor-bajban,

De itt az **Igmándi!**

„Gyógyhatás”? – páratlan.

nyitott a társulat helyzetén, hogy helyet adott a hivatali helyiségnek és így annak összes fűtési, világítási költsége mindössze 150 pengőt tett ki évente.

A tagok nevében is kéri az alispánt, hogy továbbra is vállalja a kormánybiztosi teendők ellátását.

**Dr. Margittay Lajos** **mohácsi polgármester felszólalása.**

Mindenben csatlakozott Kovács Andorhoz. A legnagyobb örömmel és lelki megnyugvással támogatja Kovács Andor indítványát. Elismerését fejezi ki, azért a nagy és önzetlen tevékenységért, melyet az alispán a társulat érdekében kifejtett s kéri, hogy továbbra is vállalja a kormánybiztosságot éppen a társulat érdekében. A mai viszonyok között feltétlenül kívánatos a miniszteri biztosság fentartása, mert kell, hogy valaki legyen, aki a társulat hóna alá nyúl és támogatja.

**Horváth Béla** **műszaki tanácsos felszólalása.**

Horváth Béla műszaki tanácsos, mint Baja város képviselője kijelenti, hogy több vízi társulást választ-

mányának tagja, ismeri azok adminisztrációját s így hivatalnak érzi magát arra, hogy véleményt mondjon az Igali Leccsapoló Társulat vezetésével. A lehető legteljesebb elismerését fejezi ki a tapasztalt rend, pontosság és szakszerűség mellett s nagyon kéri az alispánt, hogy a társulat s főképp az elért eredmények biztosítása érdekében továbbra is vállalja a kormánybiztosságot. Ma olyan rendkívül időket élünk, hogy sokszor gyors intézkedések szükségesegek s erre az autonomia éppen szerkezeténél fogva nem képes s ezért a kormánybiztosság fentartása mellett foglalt állást.

A kulturmérnökség kiküldött képviselője ugyancsak a kormánybiztosság fentartását ajánlotta.

Dr. Szabovljevs Dusán kormánybiztos reflektált a felszólalásokra. A közgyűlés aztán egyhangulag a kormánybiztosság fentartása mellett döntött.

Meg van a remény arra is, hogy dr. Szabovljevs Dusán a megnyilatkozott bizalomra és ragaszkodásra tekintettel elhatározását revízió alá fogja venni s továbbra is megmarad a leccsapoló társulat élén.

## Halálra bicskázta

**édesanyja vadházastársát egy bácsalmási 21 éves fiatalember.**

**A bajai törvényszék hat évi fegyházzal sújtotta a gyilkost.**

Stigmond Ádám 72 éves özvegyember a múlt év novemberében összeállt özvegy Marancsiknéval. A férfi házában laktak. Nemsokára hozzájuk költözött az asszony 21 éves szerterfia: Marancsik Ferencis.

Stigmond nem jó szemmel nézte lakásán a fiut, mert munkája bizony nem sok akad és magának elég gond volt a saját megélhetésük is. De komolyabb összetűzés nem volt köztük egészen március 9. éig.

**Mit okoz egy-két szál gyufa?**

Egy napon este 9 óra tájban az egyik szomszéd, Iván János átfutott Stigmondnak szintén közelében lakó leányához; Fiedler Jánoséhoz, hogy menjenek át az öreghöz, mert valami baj van. Fiedlerék szölkáltak Stigmond másik gyermekének, Stigmond Józsefnek is és együtt mentek át megnézni, hogy mi van az apjukkal.

A lakásban ágyában fekvő egye-

dül Stigmond Ádámot találták. Az udvaron és a konvhában nagy vértócsára lettek figyelmesek. Stigmond József mindjárt orvosért és csendőrkért sietett. Az öreg, aki kétsébből vézett, leányának úgy mondta el a megsebesülést, hogy ágyáan fektült, mikor Marancsik Ferenc a szobában több gyufát is meggyújtott és amikor ő arra figyelmeztette, hogy ne pazarolja a gyufát, a fiu megütötte őt. Később vette észre, hogy vérzik, ekkor a fiu és az édesanyja nem voltak a lakásban. Felkelt, kiment az udvarra, segítségért kiáltott visszatér és lefeküdt.

Mire az orvos odaért, Stigmond már nem tudott beszélni és hiamorosán rá kiszenevedt.

**Mit vall a fiu?**

A fiu és édesanyja ezzel szemben úgy vallottak, hogy Stigmond Ádám március 9-én este összeverekedett Marancsikkal és az erős öreg em-

ber az ágyra döntötte a fiut és elkezdte fojtogatni. Marancsik ekkor dőfte az öreg mellébe a zsebkését. Majd ismét feléje csapott és valószínűleg ekkor szurta meg a krját. Az összetűzés után az anya és fia elhagyták a házat.

Dr. Haranghy László, egyetemi magántanár, törvényszéki orvosszakértő ismertette a sebet: a tüdőnek egyik ága sérült meg, belső vérzést okozott és a mellürbe, meg a bőr alá levegő jutott és a tüdő nem tudta a mozgását végezni. Az ilyen sérülés feltétlenül halálos. A szúrás helyzetéből erősen arra lehet következtetni, hogy fekvő helyzetben szurta a fiu.

**Hat évi fegyház ...**

A törvényszék ennek alapján elfogadta a fiu és édesanyja vallomását s Grammling Kornél dr., ügyész ségji elnök vád-, Fülöpp István dr. védőbeszede után szándékos emberölésért 6 évi fegyházra ítélte.

Az ítélet jogerős.

## Alig került ki a fogházból, ismét rabolt

Sallai Nándor, szeremei napszamos nemrégiben szabadult ki a fogházból s már is újabb büncselekménnyel terhelten került oda vissza: március 15-én az ügyészség rabraktejének kamráját felörtö és onnan több ingóságot elrabolt. A törvényszék büntető tanácsa Sallait ezért a tegnapi főtárgyaláson 6 havi börtönrre ítélte.

Az ítélet jogerős.

## A Bajai Lorántffy Zsuzsánna Ref. Nőegylet jótékonycélu estje.

A Bajai Lorántffy Zsuzsánna Ref. Nőegylet folyó hó 23-án, vasárnap este 7 órakor a Nemzeti Szálló színháztermében jótékonycélu est rendez, a következő műsorral:

1. Hymnusz. Éneklí az érsek-csanádi R. K. I. E. énekkara. Vezényel Csuka Zsigmond karnagy.
2. Megnyitó beszéd. Mondja Rácz Károly bajai református lelkész.
3. „Honvágy.” Tündérrjáték. Irta: Katona Kardoss Anna. Előadják a csanádi ref. elemi iskola növendékei.
4. „Térj magadhoz, drága Sion.” Éneklí a csanádi R. K. I. E. énekkara.
5. „Hungária él.” Hazafias életkép. Irta: Bodnár István. Előadja a csanádi R. K. I. E. serdülőlé csoportja.
6. „Magyarok imája.” Éneklí a csanádi R. K. I. E. énekkara.
7. Kötleményiből felolvas: Bálint János földműves ifju.
8. „Rákoczy Lobogója.” Hazafias színmű. Irta Lampert Géza. Előadja a csanádi R. K. I. E. senior csoportja.

9. „Oh jó Atyánk.” Éneklí a csanádi R. K. I. E. énekkara.

10. Biblia magyarázatot tart: Nagy Kálmán csanádi ref. lelkész.

11. „Magyar Hiszekegy” Éneklí a csanádi R. K. I. E. énekkara.

Műsor után a csanádi Református Leánykör amerikai hasznos kézimunkák értékes árverésére.

## A m. kir. földművelésügyi miniszter újabb rendelete a gazdák védelmére.

A Budapesti Közlöny március 30-iki számában jelent meg a m. kir. földművelésügyi miniszter 1933. [44585. sz. rendelete. Ez egyelőre hatályon kívül helyezi az előző intézkedését, mely szerint egypatás állatokat (ló, szamar, öszvér) nem szabad a marhalevelek kiállítás helyétől 30 kilométernél messzebb eső helyre elhajtani, illetőleg átjáratás alkalmával minden falunál egészségügyi vizsgálat címén bizonyos összeget kötelesek lefizetni.

A rendeletre szükség volt. Mert a szállítóvállalatok mivel autóval csak 30 km. körzetben szabad teheráruforgalmat lebonyolítani, szállítottak árut 30 kilométeren kívül is — lóval. Nálunk egyedül a Magyarországon van joga autóval bármely távolságra fuvarozni. Az előbb kibocsátott rendelet tehát az ő érdekeit védte. De így viszont a mezőgazdákra hárult egy újabb teher. A termények ára ma oly alacsony, hogy a rendelet az ügyis szorult helyzetben levő gazdákat nagyon érzékenyen sújtotta. Őket támogatva, függesztette fel a m. kir. földművelésügyi miniszter rendeletét, addig míg az egypatás állatok közt felépő beleségék állása ezt megengedi.

## SPORT.

F. hó 23-án vasárnap este fel 9 órakor a BSE. a következő csapatl áll ki Topolcai IAC. ellen a szorító kötelei közé:

Légsúly: Tadtly.

Bantamsúly: Weisz

## Mielőtt új lakásba költözik,

győződjék meg féregmentességéről! Díjmentes felvilágosítás ad és vizsgálatot teljesítenek a

## Bajai Cyánózó Vállalat

Baja, Czifrusz Ferenc-utca 12.

megbizott szakértői:

**Liszka és Hideg szobafestők,**

Baja, Katona József-utca 3.

# Tenniszütőket 24 óra alatt szakszerűen oltson hurozunk

Lázár Sportszaküzlet.

Pehelysúly: Jung.  
Könnyűsúly: Tancos.  
Weltersúly: Onódy.  
Középsúly: Garay.  
Kisnehézsúly: Rácz I.  
Nehézsúly: Köves.  
Tartalékok: Jaszlics, Görcs.

A tapolcai csapat összeállítását nem közölhetjük, mert bajnokai mérkőzésenként szabályi rendi el, hogy a mérlegelésnél zárt borítékban adják át a csapat összeállítását a szövetség hivatalos kiküldöttjének. Az bizonyos, hogy Nagy Oszkár, Ligeti, Buza és Balaton Bizsk indulói a tapolcai csapatnak. Ha a súlyokban eltolódás nincs, úgy Nagy Weisznek, Ligeti Tancosnak, Buza Onódyknak és Balaton Rácnak lesz az ellenfele. Nagy Oszkár az 1932. évi országos magyar bajnokságok bantamsúlyában a harmadik helyezést, Buza az 1933. évi ifjúsági bajnokságban a második helyezést érte el. A többiek is hasonlóak és így szép küzdelem igazolhatik.

F. I.

— 80 éves multam, mert „lg-mándit” ittam.  
Minden héten egyszer, fél-pohárral reggel!

## URÁNIA

Április hó 21-én,  
Április hó 22-én,  
Április hó 23-án:

pénteken,  
szombaton és vasárnap

### STEFAN ZWEIG

a világhírű bécsi író első megfilmesített regénye.

## Vágyak éjszakája

Egy gáláns kaland története 12 felv.

Főszerepben:

Alfred Abel,  
Hilde Wagener,  
Willy Forst,  
Hans Schautuss.

Kisérőfilm:

## Hiradók

## HIREK.

— **Lögyakorlat.** A rendőrség értesíti a közönséget, hogy 1933. május 6 napján 8 órától 21 óráig a síkösdi lőterem Rém irányú a katonaság lögyakorlatot tart. A lőtér közelében tartózkodni veszélyes.

— **Kabátot találtak.** Találtak egy darab barna használt kabátot. A rendőrség felhívja a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolás után az államrendőrkapitányság 31 számú helyiségében a hivatalos óra alatt vegye át.

— **Felakasztotta magát egy keletibei fiatalember.** Folyó hónap 20-án estefelé Keletibán Gyúge Ferenc, 21 éves fiatalember felakasztotta magát. Mire a leltét észrevették, már hiszvenedett.

— **Strochsneider „tanár ur” Nagyváradon az ottani mozikok bánatára.** Strochsneider Artur, aki tavaly tavaszkor nálunk a városi színház és a Nagytakarék épülete között kifeszített kötélen ezreknek mulatatta be csodás ügyességét, most Nagyváradon működik. Az ottani moztulajdonosok küldött-ség utján kérvényt nyújtottak be a polgármesterhez, hogy tiltsa be a „tanár ur” nagy népszerűségnek örvendő mutatóit, mert amíg a mester Váradon tartózkodik, akár be is csukhatják az üzletüket.

— **Blank-Eismann: A táncosnő.** Julie Froment beteg édesanyjáról és elszegényedett édesapjáról kell, hogy gondoskodjék, amikor a nagy párizsi revüszínházban görk-munkát vállal. Hamarosan feltűnik tehetségével és szépségével de még inkább meghökkenthetetlen tisztaságával. Hogyan válik boldog feleség a kis táncosnőből — ezt beszéli el érdekesen, színesen a népszerű író regénye. Megjelent a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 fillér, kapható mindenütt. Minden számhoz keresztrejtőny értékes díjakkal, amelyekre mindenki egyforma eséllyel pályázhat, aki beküldi a megfestsát a Milliók Könyve szerkesztőségébe. Előfizetési díja negyed évre 13 regény, 240 pengő.

## MOZI.

Az Uránia filmszínház ma és vasárnap a tegnapi nagyszerű műsorát: a Vágyak éjszakáját fogja ismét vászonra vetíteni.

Corso mozi Sanghai bombázását mutatja be. Ebben a németül beszélő kémdrámában Gerda Maurus és Theodor Loos szinte felülmulhatatlan művészettel mutatják be a kémek izgalmas életét.

Mindkét mozi műsorára felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Meghülésnél, náthaláznál, mandolalobnál, torokgyulladásnál valamint idegfájdalmaknál és szagátalán naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűviz rendes gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanárok véleménye szerint a Ferenc József víz hatása gyors, kellemes és megízlelhető. A Ferenc József keserűviz gyógyszerzetekben, drogériákban és fügszerüzletekben kapható.**

Laptulajdonos:  
Dr. KNÉZY LEHEL.

6706. szám—kig. 1933.

### Pályázati hirdetemény.

Baja thj. város községi iskolaszéke, mint ovodai felügyelőbizottság pályázatot hirdet, nyugdíjazás folytán megüresedett és választás utján betöltendő egy ovónői állásra. Kezdő javadalmazása az állami rendszerű XI. fizetési osztály 3 fokozatnak megfelelő fizetés, fűtés és világítás nélkül természetbeni lakás. Kezdő ovónő megválasztása esetében csak segédovónő lehet, akinek illetményeit és szolgálati viszonyait 865—1—70. 1931. V. K. M. rendelet szabályozza.

Pályázhatnak mindazok a magyar állampolgárok, akik az 1891. évi XV. t. c. 11. §-ában megjelölt képesítéssel rendelkeznek.

A pályázati kérvényekhez mellékelni kell:

1. Születési anyakönyvi kivonat,
2. Hatósági erkölcsi bizonyítványt,
3. Szellemi és testi épségét igazoló ujkéletű tisztai orvosi bizonyítványt,
4. Eddigi működéséről szóló bizonyítványt,
5. Ovónői oklevelet,
6. Magyar állampolgárságot igazoló bizonyítványt.

A sajátkezűleg írt és 2 Pengő okmánybéllyel ellátott kérelmeket dr. Puskás Dező polgármester-helyettes, mint az ovodák felügyelőbizottságának elnökéhez kell címezni s e hirdetemény közzétételét követő 14 nap alatt kell benyújtani. Elkésztetlen érkezett vagy hiányosan felszerelt kérvényeket figyelembe nem veszünk.

Baja, 1933. április 13 án.

Dr. Puskás Dező  
polgármester helyettes,  
ovodai felügyelőbizottság elnöke.

## VESZEK

mindenféle irodai berendezést és pénzszekrényt.

Cím a Nemzeti Szálló portásánál.

166. szám—1933. kib.

## Hirdetemény.

Baja város közigazgatási bizottsága közli, hogy a kormányhatóság a m. kir. államkincstár részére a bajai műszaki gyakorlóterem anyagkritériának építéséhez szükséges ingatlanok megszerzése végett kisajátítási jogot engedélyezett.

A közigazgatási bizottság a bajai 318 és a bajaszentistváni 816. sz. betéti ingatlankisajátítása végett bizottságot küldött ki. Ez a bizottság 1933. május hó 8. napján d. u. 4 órakor a városi színház 30. sz. tanácstermében kezdi meg az eljárást.

Erről az érdekelteket értesítem és figyelmeztetem, hogy a tervezet és összeírás a városi színház 13. sz. helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetik és hogy a bizottság a kisajátítás tervét akkor is megállapítja, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

A megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.

Baja, 1933. április 15.

Polgármester.

## CORSO.

1933. április hó  
23-án, vasárnap.

A lángoló kelet háború forgatógában lezajló legizgalmasabb kémdráma

## SANGHAI bombázása.

Hadihajók, repülőgépek, hadseregek gígázi küzdelme 12 felvonásban.

Németül beszélő kémtörténet.

Főszerepben:

Gerda Maurus  
és  
Theodor Loos.

## HIRADÓK

A bajai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

182. 3/1932. tkv. szám.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Ambrus Rezső végrehajtatónak lfj. Franck Sándor végrehajást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkv. hatóság a végrehajtási árverést 69 P. 89 f. lökekövetelés valamint a csatlakoztatnák kimondott Bakó János és nejeinek 64 P. 20 fill.; Francosovics Antalnak 75 P. 68 f. lökekövetelés és járuléka behajtása végett, a bajai kir. járásbíróóság területén levő, Baja városban fekvő, s a bajai 1270. számú bétében A. II. 3137/1 és 3136/2 hrsz. 288 négyzetöglő magtár, 53 négyzetöglő kert 4836 P. 50 f. kikialtási árban elrendelte.

Az árverést 1933 évi május hó 8. napján d. u. 3 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében, Matyas király-tér 4. sz. 28. ajtó magtárán.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikialtási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozők kötelesek bánátpénzül a kikialtási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal származott óvadékképes értékpapírosban a kikialtásnál lenni, hogy a bánátpénznek előleges bírói letébe helyezésekor kiállított letéti elismervényt a kikialtásnak átadja és az árverési feltételeket aláírja (1881 : LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908 : LX. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikialtási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igényel semki sem akar, köteles nyomban a kikialtási ár százalékka szerint megállapított bánátpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 : XLII. 26. §.)

Baja, 1932. évi december hó 21. napján.

Pogonyi s. k.

kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Hallósy Magda

kiadó.

## Örök áron eladó:

**Bácsme gyében** kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

## Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bácskai földért elcserehető

**Tolnamegyében** 300 kis holdas, síkfekvésű, fekete homok (humus), prima épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kat. hold prima fekete talajú tanyás birtok.

**Kiadó haszonbérleti földek:**

**Pestme gyében** 240 kat. hold, mű-

út mellett, a városól 8 km.-nyire egy tágban, megfelelő gazdasági épületekkel és cseledekkel.

140 kat. hold a városól 16 km.-nyire, a vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6 km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kétharmad részben fekete, köztölt talajú, egyharmad részben homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

**Tolnamegyében** 400 kat. hold, tej-

jes élő és holt felszereléssel, vétessel, kifizetett évi bérrrel és adóval, cseledebérrrel stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57 000 pengő. Aratáskor átvevére csak holt felszereléssel kell hozzá 17 000 pengő + 5000 pengő kaució

633 magyar hold. 1200 kat. hold őszi átvételre de aratás után munkálatok azonnal megkezdhetők.

## Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, valamint haszonbérleti földek bérbeadását és bérbérvételét gyorsan és lelkiismeretesen közvetíti:

## Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodája, Baja, Szent István tér 7. szám.

## Palotabozsokon

(Baranya megye) vasút állomással szemben gyönyörű fekvésű helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyzetöglő termőszőlő gyümölcsfákkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnali beköltöztetéssel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugúgnőköktől mert azok felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli munkájukkal csak bajt és kellemetlenséget okozhatnak.

## Kiadó lakás

Mészáros Lázár-utca 17. számú házban egy szoba, konyha, éléskamra és mellék-helyiségekkel május 1-re kiadó.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

április 16-tól április 23-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

GYARMATI ÉMLÉK

gyógyszertára.

## APRITOTT akácfa

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P

Tatai tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-

kokszt raktárról azonnal szállítja

M. Á. K. MÉSZELEP

Matyas király-tér 10. sz. Telefon-

szám 356. —: Áraink házhöz

szállítva értendők.

## A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

## ha érdeklődik

### Kertvárosi Építési Vállalatnál

SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.

HUG

Az előkelő közön-

ség Hug. Guerlain

**RADIA**

puvert és kölnivizet használ

Tökéletes minőség!  
Francia izlés! Utol-  
érhetetlen összetétel!

**RADIA**

PARIS

ÜDIT!

SZÉPIT!

FIATALIT!

A Radia puder lehetőszertü finomsága rendkívüli tapadóké-  
pességénél fogva különösen az  
érzékeny, mitesszeres arcbo-  
rúek részére nélkülözhetetlen!

Bajai egyedélárusító:

**Városi Drogéria Baja.**

Kérjen ingyen mintát.

**GYUMOLCSFA**  
permetező szerek

megbízható minőség-  
ben és olcsó áron.

Fizessen elő

a Baja-Bácskára.

## Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésesebb és  
modern kivitelben készülnek.

a Baja-Bácskában.

Hirdessen